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Atelier N° 30 : Programmation Avancée avec Thymio

Défi n°1 :
Le robot Thymio se trouve sur une planète qui traverse un
nuage  de  météorites.  A chaque  fois  qu'il  reçoit  une
météorite,  il  allume  son  bouclier  laser  bleu.  Si  son
bouclier, allumé au maximum, n'est toujours pas efficace :
Thymio fuit et éteint son bouclier.

Ce petit scénario est programmé en cinq étapes :

a. Le robot s'allume en bleu ou s'éteint chaque fois qu'on
tape dessus.
(condition if, variable, appel de fonction, 1 événement)

b. Le robot s'allume en bleu de plus en plus fort à mesure
qu'on  tape  dessus,  et  recommence à  zéro  quand  il  a
atteint l'allumage maximal.
(condition if, variable, appel de fonction, 1 événement, incrémentation d'une variable, observation de la variable dans la fenêtre 
mémoire)

c. Idem, mais en plus, on peut baisser l'allumage avec la flèche arrière. Attention de toujours donner des
valeurs entre 0 et 32.
(conditions if imbriquées, variable, appel de fonction, 2 événements, incrémentation- décrémentation d'une variable, observation 
de la variable dans la fenêtre mémoire)

d. On crée un événement appelé mon_graphe avec 1 argument. Chaque fois que la variable de couleur
change  de  valeur  on  envoie  l'événement.  On  fait  un  graphe  dans  Aseba Studio  pour  observer  son
évolution.
(idem + création et graphe d'événements)

e. Toujours dans le même programme, dès que le robot est complètement allumé, avancer 5 secondes.
(idem + timer, moteurs)

Défi n°2 :
Le robot Thymio est sur la planète Zébra. Il y règne une atmosphère épaisse et brumeuse : le seul moyen de 
se repérer est de compter les zébrures du sol....

a. Programmer le robot pour qu'il fasse un bip chaque fois qu'il passe sur une ligne.
(capteur IR dessous, when)

b. Programmer le robot pour qu'il traverse la feuille, compte le nombre de lignes,  s’arrête sur la dernière
ligne, puis joue autant de bips que de lignes vues.
(indice: l'événement sound.finished est utile)

c. Programmer le robot pour que, si on appuie 5 fois en avant, il avance de 5 traits, idem en arrière (il
démarre quand on appuie au milieu).
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